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ACTA No. C.A.F.N 62/001/14-11 
 

ACTA DE LA PRIMERA REUNIÓN ORDINARIA 
 
 
COMISIÓN ASUNTOS FRONTERA, CORRESPONDIENTE A LA PRIMER REUNIÓN 

ORDINARIA EFECTUADA  
 

Siendo las 10:30 horas del día 14 de noviembre del año en curso, en el salón 

“Protocolo”, ubicado en el Edificio “C” de la Cámara de Diputados con Dirección en 

Congreso de la Unión No. 66 Col. El Parque, en la Cámara de Diputados, se reunieron 

los diputados integrantes de la Comisión de Asuntos Frontera Norte de conformidad con 

la convocatoria publicada el día 13 de Noviembre del mismo año, para el desahogo del 

siguiente Orden del día. 

 

1.- Lista de Asistencia y Declaración de quórum 
Dip. Jaime Bonilla Valdez.- Presidente 

Dip. María Carmen López Segura.- Secretaria 

Dip. Amira Gricelda Gómez Tueme.- Secretaria 

Dip. Lázara Nelly González Aguilar.- Secretaria 

Dip. María de Jesús Huerta Rea.- Secretaria  

Dip. Juan Manuel Gastélum Buenrostro.- Secretario 

Dip. Luis Alfredo Murguía Lardizabal.- Secretario 

Dip. Flor Ayala Robles Linares.- Integrante 

Dip. María Fernanda Schroeder Verdugo.- Integrante 
Dip. Javier Treviño Cantú.- Integrante 
Dip. Pedro Pablo Treviño Villarreal.- Integrante 
Dip. Ramón Antonio Sampayo Ortiz.- Integrante 
Dip. Cuauhtémoc Galindo Delgado.- Integrante 
Dip. David Pérez Tejada Padilla.- Integrante 

Dip. Trinidad Secundino Morales Vargas.- Integrante 

Dip. Irma Elizondo Ramírez.- Integrante 

Dip. Martha Beatriz Córdova Bernal.- Integrante 
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En virtud que se contó con el quórum reglamentario, el Secretario de la Comisión, 

Diputado Juan Manuel Gastélum Buenrostro dio por iniciada la reunión. 

 
2.- Lectura del Orden del Día 
 

Acto seguido, el Secretario de la Comisión Juan Manuel Gastélum Buenrostro puso a 

consideración de los miembros presentes de la comisión, el Orden del Día, integrado de 

la siguiente manera: 

 

Orden del Día: 
1) Registro de asistencia y declaración de quórum; 
 
2) Aprobación del Orden del día; 
 
3) Lectura y en su caso, aprobación de la Minuta de la Reunión de Instalación; 
 
4) Análisis, discusión y en su caso aprobación del Plan de Trabajo de la Comisión; 
 
5) Asuntos generales, y 
 
6) Clausura y convocatoria a la siguiente Reunión. 

 

3.- Lectura y en su caso, aprobación de la Minuta de la Reunión de Instalación 
 

El Diputado Secretario, Juan Manuel Gastélum, procedió a poner a consideración, la 

minuta de la reunión de instalación, misma que se aprobó por unanimidad. 

 
4.- Análisis, discusión y en su caso aprobación del Plan de Trabajo de la 
Comisión. 
 

El Diputado Presidente Jaime Bonilla Valdez: Mencionó las propuestas de 

integración al Plan de Trabajo de las siguientes diputadas y diputados, Carmen López 

Segura; Lorenia Valles; Irma Elizondo Ramírez; Martha Beatriz Córdova Bernal; María 

de Jesús Huerta; Flor Ayala Robles; Juan Manuel Gastélum;  David Cuauhtémoc 

Delgado; Trinidad Morales Vargas; Ramón Antonio Sampayo Ortiz. 
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Acotando que el pasado lunes 12 de noviembre se realizó una reunión de trabajo con 

sus asesores y el cuerpo técnico de la Comisión, donde se dio cuenta de la inclusión de 

las propuestas que todos y cada uno de ustedes hicieron favor de enriquecer el plan de 

trabajo. Con la finalidad que tenga certeza esta orden de trabajo se está delineando 

para todos nosotros de manera incluyente, sus inquietudes están plenamente 

plasmadas en el documento. 

 

A continuación el presidente pone a consideración la creación de  seis subcomisiones, 

la sugerencia es que se forme una subcomisión de Baja California; una de Sonora; una 

en Chihuahua; una en Coahuila; una en Nuevo León y una en Tamaulipas. 

 

La Diputada Amira Gricelda Gómez Tueme: Abordó el tema de las subcomisiones, 

considerando que los diputados de la entidad de donde son originarios tengan un 

diagnóstico y un análisis de las prioridades que se tienen como región, como frontera 

norte, también pone a consideración de esta Comisión que se integren subcomisiones 

de trabajo que empiecen a elaborar un diagnóstico por temas, como presupuesto 2013 

además de los temas legislativos 

 

El Diputado Luis Alfredo Murguía Lardizábal: Propone los temas  de Competitividad 

y transversalidad para los grupos de trabajo. 

 

El Diputado Javier Treviño Cantú: Habló de la relación entre México-Estados Unidos 

en los últimos 12 años abordando la compartimentalización de la relación bilateral y 

considera que poco ayuda que una comisión se concentre o se divida en los temas de 

lo que le toca a cada estado, apoya los temas de frontera como infraestructura, que 

tienen que ver con el medio ambiente, comercio, el orden que deberíamos de tener en 

los tres niveles de gobierno a lo largo de la región fronteriza. 

 

La Diputada María Carmen López Segura: Considera que son importante las 

subcomisiones, sin actuar en forma autónoma e independiente, insistió en los 

problemas binacionales en hacer copartícipes a los pares en las fronteras. 
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El Diputado David Cuauhtémoc Galindo Delgado: Hablo a favor de integrar 

subcomisión de los estados, para hacer un diagnóstico que permita tener un mapeo 

general y atenderlo de manera integral. 

 

El Diputado Pedro Pablo Treviño Villarreal: Comento sobre su experiencia en el 

grupo binacional México-Estados Unidos, en la reunión de gobernadores fronterizos, se 

abordan temas sociales, de seguridad, de infraestructura, migratorios; el plantean que 

no tienen el resultado que debiese de tener, el quisiera que en esta comisión no  pasara 

lo mismo. 

 

Coincide en el tema de las subcomisiones que se pudieran generar, sin que pierda la 

dinámica de esta comisión, subraya la integración y trabajo en conjunto con la parte 

norteamericana, si nosotros trabajamos de manera independiente con los problemas de 

lado mexicano difícilmente vamos a poder tener un eco positivo por la frontera con 

Estados Unidos del lado americano; su propuesta es tener una agenda en común entre 

todos y que sea dividido en subcomisiones. 

 

La Diputada María de Jesús Huerta Rea: Hablo a favor de las subcomisiones por 

estado, apoyando la propuesta del Presidente de esta comisión; aborda que cada uno 

de los estados tiene una problemática diferente propone subsanar, resolver y sacarlos 

adelante  

 
El Diputado Secretario Juan Manuel Gastelum Buenrostro: Por lo comentado 

anteriormente por las diputadas y diputados integrantes da lectura al contenido del título 

quinto, capítulo primero, sección cuarta y de la sección quinta de nuestro reglamento de 

la Cámara, que a la letra dice artículo 152.  

 

Uno. Las subcomisiones son órganos auxiliares de las comisiones que a través de la 

elaboración de pre dictámenes contribuyen al desarrollo eficiente y oportuno de las 

responsabilidades de las subcomisiones.  
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Dos. Para el desarrollo de su trabajo, las comisiones podrán crear subcomisiones, las 

cuales durarán toda la Legislatura y funcionarán con la asistencia de la mayoría de sus 

integrantes bajo las siguientes bases.  

 

Se omite el resto del artículo y pasa a la sección quinta del artículo 153, que nos refiere 

a los grupos de trabajo y lo que establece nuestra normatividad.  

 

Los grupos de trabajo tendrán como objetivo que los integrantes de la comisión o 

comisiones se avoquen al estudio de un asunto en particular, no legislativo, o bien a 

realizar estudios, investigaciones, opiniones o trabajos de campo que la comisión 

requiera realizar en base a las reglas siguientes. 

 

Con esto se resalta la existencia de las subcomisiones, debe establecerse claramente 

que no se contraponen con los grupos de trabajo, consecuentemente con vertido por 

los integrantes tiene fundamento y expresa la necesidad de crear las subcomisiones 

para trabajar; y propone, que de no haber un acuerdo en ese sentido, se haga la 

reserva con lo referente a las subcomisiones, pero que el tema de las subcomisiones y 

de los grupos de trabajo sea en la siguiente sesión.  

 

El Presidente Diputado Jaime Bonilla Valdez: Solicita se apruebe el plan de trabajo, 

a reserva que  en detalle, se vea cómo funcionarían las subcomisiones.  

 

El Diputado Secretario Juan Manuel Gastelum Buenrostro: Somete a votación el 

plan de trabajo quedando aprobado en sus términos. 

 

5.- Asuntos generales.  
 

La Diputada Flor Ayala Robles Linares: Adelanta que presentará un punto de 

acuerdo de urgente y obvia resolución, donde se trata de la repatriación de los más de 

22 mil menores que recibe México cada año en los diferentes estados fronterizos. Y 

ojala, una vez presentado este punto de acuerdo se cuente con el apoyo de la comisión 

y quien guste suscribirse en este punto de acuerdo.  



6 
 

La Diputada María Carmen López Segura: Solicita llevar a cabo foros en las 

diferentes ciudades de la franja fronteriza para captar de la ciudadanía las propuestas, 

aportaciones y problemática cada región, por otro lado comenta que exhorto al gobierno 

federal en relación a los mexicanos radicados en Estados Unidos y que comúnmente se 

han englobado en el tema de paisanos no sean explotados ni maltratados por 

autoridades mexicanas. 
 
El Diputado Luis Alfredo Murguía Lardizabal: Comenta que existen varias 

asociaciones o cooperaciones que sería pertinente que se sumaran a los trabajos de la 

comisión creo que es muy importante que nosotros los integremos, tanto a las 

asociaciones de presidentes municipales como a los gobernadores fronterizos y la 

confederación de legisladores fronterizos. 

 

6.- Clausura y convocatoria a la siguiente Reunión. 
 
El diputado Jaime Bonilla Valdez presidente: clausura la primera reunión ordinaria 

de la comisión.  

 

Por la Comisión de Asuntos Frontera Norte, se votó y aprobó. Palacio Legislativo de san 
Lázaro a 4 de diciembre de 2012. 
 


